

聚焦“护苗”专项行动

儋州检察院联合教育局开展落实“一号检察建议”宣讲
增强新入职教师依法任教意识

本报讯(林鸿河 记者许光伟 马宏新 通讯员荣福群)11月19日,儋州市检察院“儋检护小依”宣讲团联合儋州市教育局,对该市530余名新入职教师及特岗教师进行落实“一号检察建议”宣讲活动。

宣讲活动分别在儋州市第二中学、儋耳实验学校开展。宣讲团成员向新招

录的各个中小学校和幼儿园教师们宣讲“两法”“一号检察建议”“强制报告制度”“入职查询制度”及性侵害未成年人罪名和典型案例,增强新入职教师依法任教意识。

宣讲团成员还针对防范校园欺凌、禁止未成年人文身、抵制新型毒品侵蚀等未成年人保护重点问题,提醒

新教师们“躬耕教坛、教书育人”的同时,注意承担起未成年人学校保护职责。

参加宣讲的老师纷纷表示,此次授课对自身提高责任意识有很大的启发,也提醒了自己在以后的教学工作中要注重家校协同育人,加强学校保护与司法保护沟通衔接。

据介绍,此次活动系儋州市检察院针对全市教职工轮训活动的延续,旨在形成对教职工轮训工作常态化。截至目前,该院共对该市(含洋浦经济开发区)教职工开展宣讲活动98场,取得了司法保护、学校保护“1+1>2”的未成年人综合保护工作成效。

学生到万宁法院青少年法治教育实践基地参观
学法守法争做新时代好少年

本报讯(孙新武 通讯员黄琼莹 邵奇)11月15日,万宁市人民法院联合市教育局组织中小学校学生参观青少年法治教育实践基地,进一步营造未成年人健康成长的良好社会氛围,筑牢未成年人保护屏障。

28所学校300多名学生到基地进行参观学习。在万宁法院干警的带领下,学生们分别走进万宁法院、和乐法庭和兴隆法庭,通过参观审判法庭、旁听庭审,了解法院的审判流程、法庭设置等内容,让学生们深入、直观地感受司法权威,从而树立正确的法治观念,学会拿起法律武器维护自身合法权益,努力做一名尊法、学法、守法、用法的新时代好少年。

参观结束后,学生们纷纷表示,在法治教育实践基地学到了很多课堂上学不到的知识,了解了法院工作与法官职责,增长了见识。

文昌潭牛派出所民警持续开展“四访五帮”
“一对一”帮扶
不良行为未成年人

本报讯(陈瑜)11月22日,文昌市公安局潭牛派出所对辖区内有不良行为的未成年人持续开展“四访五帮”,将对未成年人的关心关怀落到实处,推动“护苗”专项行动走深走实。

文昌市潭牛派出所对辖区内有不良行为的未成年人的年龄、心理特点、犯错原因、家庭监护等情况进行定期分析,指定一名民警结对帮扶一名未成年人,实现“一对一”“点对点”帮教。帮扶民警定期上门开展走访,及时了解未成年人思想动态变化。同时,采用微信视频、电话交流等未成年人容易接受的方式,为未成年人和家长提供心理咨询、法治教育等服务。

据了解,今年以来,在文昌警方和“司法防护”组相关成员单位的共同努力下,文昌市侵害未成年人刑事案件数量同比下降18%,查获未成年人嫌疑人数量同比下降18%，“护苗”专项行动取得了阶段性成果。

东方市新龙司法所化解
一起土地承包纠纷
村民拿到土地租金

本报讯(记者董林)11月20日上午,东方市新龙镇通天村村民符某通将一面锦旗送到东方市司法局新龙司法所,感谢该所工作人员帮助其拿到土地租金5万元。

据了解,10月10日上午,通天村村民符某兴、符某通父子到新龙司法所反映土地租金纠纷情况,称其与同村村民符某波签订《土地承包合同》,约定土地承包期限为6年,租金每年每亩1200元,并商定于2020年7月10日前分两次将租金付清,但截至今年10月,符某波仍未付清租金。符某兴和家人多次上门及电话向符某波催款,但符某波以各种理由不支付土地租金。

10月10日下午,新龙司法所联合镇综治办及通天村人民调解委员会组织双方进行调解。经过调解人员释法说理,双方当事人协商后达成一致和解意见。11月7日,符某波向符某兴支付土地租金5万元。

以案释法
识毒防毒

11月17日上午,省检二分院举办法治教育实践基地,第六检察部(未成年人检察部)干警以及儋州市八一糖厂中学、儋州市雅星中学100多名师生参加。师生代表实地观摩法治教育基地的心理咨询室、听证宣告室、讯问(询问)室等区域。检察干警以“拒绝毒品、从我做起”为题,通过以案释法,引导学生提高防范毒品意识。

本报记者许光伟 马宏新
通讯员何钦武 郑伟

陵水法院组织6名不良行为未成年人旁听庭审
零距离感受法律威严

本报讯(记者姜文耀)11月21日上午,陵水黎族自治县人民法院联合县护苗驿站组织6名有不良行为的未成年人旁听一起寻衅滋事案的庭审,让他们零距离感受审判流程,切实加强未成年人的法治观念和意识。

随着法槌声的响起,庭审正式开始,法官严格依照法律的规定,一一进行审判环节。整个庭审过程庄重肃穆,坐在旁听席的同学们专注聆听,亲身感受到法律的权威和公正。

庭审结束后,法官从被告人实施的犯罪行为和严重法律后果等方面,以案释法,教育引导同学们要严格遵守法律法规,养成良好的行为习惯,拒绝侥幸心理和不良风气的影响,避免触碰到法律的红线。

“我们将充分利用好这一平台,引领广大青少年努力成长为具有自防自救互助能力和消防安全素质的好青年、好少年。”洋浦消防相关负责人介绍。

洋浦青少年消防学校揭牌
体验式教学提高青少年自防自救互助能力

本报讯(记者连蒙 通讯员李京莹)11月17日上午,洋浦经济开发区消防救援支队在洋浦高级技工学校举行洋浦青少年消防学校揭牌仪式暨消防宣传“进学校”活动。

据了解,洋浦青少年消防学校由

洋浦消防救援支队和团市委联合创办管理,校址位于洋浦经济开发区消防救援支队。该学校以青少年为服务对象,以消防安全为主题内容,以体验式教学为教育方式,融知识性、趣味性、参与性于一体,是面向洋浦地区各学

校、社会单位的公益公共安全教育基地。

有理解决到位,无理解释到位,有困难帮扶救助到位
白沙“三到位”信访工作
既解纠纷又纾困

本报讯(记者宋飞杰)“我现在对生活充满了信心,把五脚猪养殖好,日子会越过越好。”11月13日,白沙黎族自治县金波乡白打村村民符某伟告诉法官说,符某伟向相关部门反映情况后,李锋非常重视,专程调取了相关资料,负责此案的县委副书记、政法委书记李锋从源头上了解了引起信访的主要原因。“白沙信访局相关负责人介绍。

白沙县委为深入践行“浦江经验”,弘扬“四下基层”优良传统,以一事一议,面对面倾听群众诉求,现场研究解决群众反映问题的方式,在信访局开展接访下访活动。

11月1日上午,李锋在接访中,认真听取了符某伟的情况反映和诉求后,向合

作社、金波乡政府相关负责人询问了当初养殖基地转让的具体情况,厘清了事情的来龙去脉。同时,根据符某伟的诉求,李锋与相关部门协调解决办法,并当场合理解决了符某伟的诉求。

“李书记接访,当场解决问题,干脆果断。我对处理结果很满意。”符某伟说,包案领导当场解决了他的诉求后,还关心地询问了他的家庭情况,当得知其家庭还存在困难,当即安排相关部门跟进解决。

据了解,自开展“四下基层”工作以来,白沙县委、县政府主要领导以有理解的解决到位,无理解的解释到位,有困难的帮扶救助到位的“三到位”信访工作要求,以常态化下访的方式,接访了13名群众,处理了13宗信访案件,解决了13名群众的急难愁盼问题。

省检一分院深入定点帮扶红水村为民办实事
送法进村 消费助农

本报讯(记者张星 通讯员吴潇)为持续深化“我为群众办实事”实践活动,11月21日,省检一分院深入定点帮扶红水村开展“法律进乡村”“消费帮扶”等为办实事活动。

活动现场,省检一分院党组成员、副检察长曾涛介绍,该院坚持每年在红水村开展“法律进乡村”活动,旨在将法律知识送到农村地区,让群众了解法律、运用法律,为建设法治社会贡献检察力量。

随后,该院检察官为现场群众带来了一堂生动的普法讲座,用通俗易懂的语

言,结合农村常见典型案例,深入浅出讲解与农村生产生活息息相关的法律法规。针对村民关注的热点问题如土地纠纷、婚姻家庭、赡养扶养、未成年人保护等,进行了耐心详细的解答,引导村民提升遇事找法、解决问题靠法的法治意识,更加懂得运用法律来维护自身合法权益。

当天,省检一分院还组织一场“消费帮扶”活动,购买了猪、羊、南瓜、豇豆等价值1万余元当地农产品。此次帮扶活动既有贴近群众的法律知识宣讲,又实实在在地在拓宽农产品销售渠道,提升了村民的获得感。

乐东召开平安建设考核业务培训会
抓紧抓实各项工作

本报讯(记者陈大东 通讯员羊章业)11月22日下午,乐东黎族自治县召开2023年度平安建设考核业务培训会。

会议传达学习有关文件精神,逐条详细解读2023年海南省平安建设考核评价细则(征求意见稿),与会人员结合部门职责进行了交流发言。

会议强调,各有关单位要切实提高认识,增强推动工作的责任感和使命感,把平安建设考核工作摆上本单位重要议事日程,逐项对照考核评价细则,梳理汇总、查缺补漏,抓紧抓实各项工作,形成主要领导抓统筹、分管领导抓落实的良好工作氛围,确保乐

东在年度平安建设考核中取得好成绩。要加强与上级部门的沟通联系,把握考核重点。要严把材料报送关,按时保质报送自评报告及相关佐证材料,高质量完成平安建设考核工作。要结合平安建设考核工作安排,进一步夯实工作责任,全力抓好防风险、护稳定、保安全、促发展各项工作,统筹推进矛盾纠纷排查化解、社会治安安全、常态化扫黑除恶、基层基础攻坚等重点任务,持续深入开展禁毒三年“固本防风险”行动和未成年人“护苗”专项行动,推动乐东政法工作上台阶、有新成效,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

海口市美兰区开展多形式宣传
引导农民工依法维权

本报讯(记者何海东 通讯员陈尾娇 许杰欢)11月21日上午,海口市美兰区司法局、海口市美兰区法律援助中心、海口市综合行政执法局美兰分局、美兰区人社局,共同在椰青园项目工地开展“年终岁末帮助农民工维权”宣传活动。

本次活动通过设立法律援助咨询台、悬挂宣传横幅、现场解答法律咨询、发放宣传资料等多种形式开展。活动现场,海南大弘律师事务所律师向农民工宣传《中华人民共和国法律援助法》的相关内容,详细讲解申请法律援助的条件、流程和注意事项等,对农民工在实际生活中面临工资拖欠、

未缴纳工伤保险等问题时该如何维权提出建议,引导广大农民工正确运用法律武器维护自身合法权益。同时,法律服务人员向农民工发放《美兰区公共法律服务指南》《海南省法律援助规定》《农民工法律援助服务手册》等宣传资料500余册,发放宣传物品500余份。

此外,法律援助中心工作人员还指导和鼓励农民工关注“海南掌上12348”公众号和“美兰普法”公众号,为辖区农民工拓展服务渠道,满足多样化法律需求,使农民工能够了解自身权益,学习维权的方法和技巧,增加新的倾诉和求助平台。

文昌市检察院送法进银行
提升规避风险能力

本报讯(陈瑜)近日,文昌市检察院第二检察部干警受邀来到中国农业银行文昌支行开展普法宣传活动,干警围绕预防职务、金融犯罪做了专题宣讲。

检察官结合真实案例,为银行工作人员重点讲解了受贿罪、行贿罪、滥用职权罪、对有影响力的人行贿罪、国有公司人员滥用职权罪等罪名。此外,检察官还针对金融领域多发、频发罪名着重讲解了违法发放贷款罪、骗取贷款罪等,并

针对金融业务中的法律风险以及金融案件存在的主要问题进行了详细阐释,警醒银行工作人员摒弃侥幸心理,时刻绷紧遵纪守法之弦。

通过近一个小时的主题宣讲,银行工作人员纷纷表示,此次普法宣传活动内容丰富,主题突出,特色鲜明,具有很强的针对性、实用性和指导性,他们在之后的工作中会不断提升法律素养、风险防范意识以及规避风险的能力。

屯昌举行全警实战大练兵
锤炼过硬作风
打造过硬队伍

本报讯(记者王巍)11月20日,屯昌县公安局举行屯昌县公安局2023年全警实战大练兵开训动员仪式。

开训仪式上,屯昌县委副书记、公安局党委书记、局长傅佑能表示,开展全警实战大练兵工作,是着力锻造“四个铁一般”公安铁军的必然要求,是提升屯昌公安队伍整体战斗力的有效途径。全体民警、辅警要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到局党委的决策部署上来,全力

以赴投入到各项训练当中,保质保量完成各项任务目标,确保练兵活动取得实效。

傅佑能还表示,全体民警、辅警要以此次练兵动员仪式为契机,以时不我待和只争朝夕的拼搏精神,积极投入到警务实战训练中,刻苦练就过硬本领、锤炼过硬作风、打造过硬队伍,为加快海南自贸港和“开放活力、绿色精品、共同富裕”新屯昌建设保驾护航、再立新功。

全省法院业务技能大比武评选结果揭晓
海口美兰法院8人获奖

本报讯(记者何海东 通讯员丁长杰 李鑫)近日,省高级人民法院发布了全省法院审判业务人员“3+3+3”大比武评选结果通报,海口市美兰区法院获得多项荣誉,8名干警在全省法院业务技能大比武中共获得9个奖项:其中一等奖4个,三等奖3个,优秀奖2个。

据了解,在全省法院2022年度优秀裁判文书评选基层法院组中,该院法官吴小亮荣获行政类一等奖,郑

薇荣获民事类一等奖,李瑛荣获民事类三等奖,蔡汝军荣获刑事类三等奖,卞长杰荣获执行类三等奖。在优秀庭审评选基层法院组中,蔡汝军荣获优秀奖。在法官助理类案检索报告评选中,该院法官助理何信龙荣获一等奖。在法官助理技能大比武中,法官助理翁源荣获优秀奖。在全省法院书记员业务技能大比武中,书记员杨婷婷荣获一等奖。